
El®ször tegyük fel, hogy az üreg teljesen zárt, és térfogata állandó! Ekkor az olaj összenyomhatatlansága miatt a

buborék térfogata is állandó. A buborék h®mérséklete nem változik, ezért a nyomása sem változhat. Ezzel a nyomással

tart egyensúlyt a kupaknál mérhet® és a buborék felett lev® olaj hidrosztatikai nyomásának összege. Ha a buborék

felfelé halad, akkor a hidrosztatikai nyomás 
sökken, tehát a kupaknál mérhet® nyomásnak n®nie kell.

Most tegyük fel, hogy az üreg térfogata megváltozhat, és hogy a 
s® alsó végénél a nyomás állandó! A kupaknál

mérhet® nyomás ennél a nyomásnál a 
s®ben lev® olaj hidrosztatikai nyomásával kisebb. A 
s® fels® végénél a nyomás

tehát nyilván nem változik addig, amíg a buborék az üregben el nem éri a 
s® alsó végét. Ezután a 
s®ben lev® olaj

teljes hidrosztatikai nyomása annyival 
sökken, amennyi a gázbuborék hosszának megfelel® olajoszlop hidrosztatikai

nyomása (hiszen a gázbuborék hidrosztatikai nyomása elhanyagolható).

A fentiek miatt ennyivel növekszik meg a nyomás a kupaknál. A buborék � miközben a 
s®ben emelkedik � tágul,

mert 
sökken a nyomása. Ezért a kupaknál mérhet® nyomás a buboréknak a 
s®ben való elhelyezkedése közben is

folyamatosan növekszik.

Láthatjuk, hogy mindkét feltevésünk esetén növekszik a nyomás a 
s® fels® végénél.

Az e�ektust az olajbányászatban használják; a k®olajjal többnyire együtt el®forduló földgáz �felhozza� az olajat.
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